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Se cere înscrierea Mănăstirii Sfânta Ecaterina din 
Sinai pe lista Patrimoniului Mondial în pericol
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Observatorul Patrimoniului Mondial (World Heritage Watch – WHW) a emis o 
scrisoare deschisă urgentă către UNESCO, solicitând Comitetului Patrimoniului 
Mondial să includă zona Sfânta Ecaterina din Egipt pe Lista siturilor Patrimoniului 
Mondial aflate în pericol.

Potrivit The Greek Herald, o cauză care pune în pericol situl arheologic este 
dezvoltarea turistică masivă.

Nerespectarea Convenției
WHW avertizează că guvernul egiptean nu și-a respectat obligațiile față de 
Convenția Patrimoniului Mondial, acuzându-l că încearcă să transforme un sit 
religios și cultural de importanță globală într-o atracție turistică.

Organizația susține că după peste 20 de ani de toleranță din partea UNESCO, este 
timpul ca această situație să înceteze.

Scrisoarea a fost redactată de președintele WHW, Stephan Doempke, împreună cu 
experți cu zeci de ani de experiență și informații recente primite de la localnici.

„Egiptul a continuat să furnizeze UNESCO informații înșelătoare, inconsistente sau 
incomplete, iar acum este momentul ca UNESCO să indice clar că nu mai are 
răbdare. Izolarea și seninătatea zonei, o valoare cheie a Patrimoniului Mondial, 
trebuie păstrate în orice circumstanțe pentru a menține caracterul sacru al 
peisajului și a permite retragerea spirituală a călugărilor”, a declarat Stephan 
Doempke.

WHW a prezentat rapoarte amănunțite, însoțite de fotografii doveditoare, subliniind 
că recomandările anterioare ale UNESCO de a suspenda lucrările până la realizarea 
unor evaluări corespunzătoare au fost trecute cu vederea.
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Avertisment
WHW își exprimă îngrijorarea în legătură cu nominalizarea recentă a lui Khaled El-
Enany, fost ministru egiptean al Turismului și Antichităților, pentru funcția de 
director general al UNESCO, avertizând asupra unui posibil conflict de interese.

Într-o scrisoare trimisă către Centrul Patrimoniului Mondial înaintea reuniunii anuale 
din această săptămână, WHW formulează mai multe solicitări clare.

Printre acestea se numără reafirmarea recunoașterii de către UNESCO a drepturilor 
de proprietate ale Bisericii Ortodoxe a Greciei asupra Mănăstirii și a terenurilor 
învecinate.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/07/M-sinai-2-890x890.jpeg.webp


De asemenea, validarea informațiilor furnizate de surse independente, care indică 
amenințări multiple asupra sitului; de la dezvoltări și transport, până la probleme 
legale și instituționale, ce afectează Valorile Universale Excepționale (VUE).

Solicitări
WHW cere trimiterea unei misiuni comune UNESCO/ICOMOS pentru monitorizare 
reactivă a sitului în termen de trei luni de la încheierea reuniunii.

În funcție de concluziile acestei misiuni, organizația propune ca UNESCO să 
analizeze includerea sitului pe Lista Patrimoniului Mondial în Pericol, mai ales dacă 
vizita nu are loc în intervalul stabilit.

Până în prezent, UNESCO nu a oferit un răspuns public, însă o poziție oficială este 
așteptată la finalul acestei săptămâni, în urma deliberărilor Comitetului 
Patrimoniului Mondial.
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